

Hétfői Napló

Előfizetési díj:
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJELNIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség: VIII., RÜCK SZILÁRD-UTCA 3.
 Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

Tüntető felvonulással vagonlakókat telepítettek a Lipótvárosi Kaszinóba

A rendőrség beavatkozása — A kaszinó három család befogadott

Legutóbb más helyen részletesen beszámoltunk arról a Demonstratív tiltakozásról, amelyet a Társadalmi Egyesületek Szövetsége rendezett vasárnap délelőtti, felmelve szavát a béke radikálisa ellen. Ennek a demonstratív gyűlésnek egyik mellékhatása volt az a jelenet, amely vasárnap délben tízenként órákor mintegy nyolcezer főnyi tömeg jelenlétében a Lipótvárosi Kaszinó előtt, majd később a kaszinó helyiségekben játszódtott le.

A demonstráló tömeg egy része elfoglalta a kaszinó épületét, vagonlakókat helyeztet be a második emeleti helyiségekbe és rend csak akkor következett be, amikor a rendőrségnek a helyszínére érkező csapatai eltávolították az idegeneket a kaszinó épületéből.

A *Hétfői Napló* munkatársa a Lipótvárosi Kaszinó elfoglalásának előzményeiről és részleteiről a következőkben számol be:

**Vagonlakók érkeznek
 bűtorszállító kocsi-kon
 a Lipótvárosi Kaszinó elé**

A Vigadóban megtartott gyűlés közönsége felszórakozott a Vigadó-téren, hogy négyes sorokban a Múzeumkörúton megtartandó nagygyűlésre menjen. Amikor a sorok már állottak, hatalmas felirások, zászlók, jelvények, táblák tarkították és díszítették a felvonulást, egy szoklalan látványosság is megjelent a menet élén. A Dorottya-utcából lakásolmikkal megrokkant néhány lópos szállítóokosi érkezett, amelyre három vagonlakó család minden burtorzata volt felrakva. A három kocsij megjelensését nagy kiabálás és a vagonlakók helyzetén érzett kifakadások egész sora követte s a tömegből hangok hallatszóttak, amelyek azt követelték, hogy a három család, úgy ahogy van a stráfőkösön, kiserje ki a tömeg a Lipótvárosba, keressen ki egy házat, ahol a családokat azonnal bezárolhatják. A kiabálás azzal végződött: „Indulunk a Lipótvárosi Kaszinóhoz, ott majd palánk szállást!”.

A kivonult lovasrendőrök és gyalogos rendőrök kíséretében a menet meg is indult, előbb azonban egy kisebb incidens játszódott le a Vigadó Deák Ferenc-utcai kapujánál. Két fiatalember, névszerint *Faragó Gyula* huszvéves műszaki tisztviselő és *Herczeg Endre* huszonegy esztendőes magánhivatalnok a Vigadó épületébe akartak bemenni, amikor néhány fiatalember körülöflogta őket. A szóváltásból verekedés támadt s *Faragó Gyulának* a fejét szakította be egy ölmös bot és összeesett ott a helyszínen, *Herczeg Endre* pedig a saját lábán a mentőkhoz ment, ahol beköötözték. E zavart keltő incidens után a menet, élén a vagonlakók kocsiival, vonult a Lipótvárosi Kaszinó elé, ahol pillanatok alatt elálltak úgy a Nádor-, mint a Zrínyi-utcat. Pontban tízenként órákor egy körülbelül nyolcvan főből álló csoport behatolt a nádas-utcai főkapun, felrohant az épület-

be s a jelenlévő tagok előtt kijelentette, hogy a kaszinó helyiségeit elfoglalják a vagonlakók számára. A bent történt jelenetek folytatása az volt, hogy a Nádor-utca és Zrínyi-utca sarkán levő első emeleti erkélyre tódult az épületet elfoglaló tömeg egy része és egy nyulánk, sápadt, idősebb ember bejelentette az elfoglalás tényét, beszédet intézett a lent várakozókhoz, a melyben kifejtette, hogy a

ahatalmas épületet elfoglalják a vagonlakók számára. Ugyanekkor bejelentette azt is, hogy a három család, akiknek homjátát stráfőkösökön magukkal hozták, bekötöztették a második emeleten lévő helyiségekbe.

Közvetlő a rendőrség

A szomszédos főkapitányságon ezalatt jelentést tettek és pár perc alatt Horváth rendőrfőnöcsös vezetésével egy rendőr gyalogos- és lovaskülönítmény érkezett a helyszínre, azonnal elzárták a kapukat, a bent lévőket közül senkit ki nem engedtek, majd az utcán oszákra szólították fel a tömeget. A tömeg tovább vonult, hogy a múzeum-körúti nagygyűlésen résztvegyen. A rendőrség az épületbe senkit nem engedett fel. — Közben megjelent *Andrejka* rendőrfőtanácsos, aki azonnal intézkedett, hogy a betódult fiatalembereket az épületet tisztítsák meg, utasítást adott, hogy abban az esetben, ha ez ellenállással történne, parancsát

Részletes Jelentésünk az esti eseményekről

Este hét órákor a tumultuózus jelenetek ismét elkezdődtek a főváros utcáin és egymásután érkezett jelentés egy rendőrségre, mint a mentőkhoz arról, hogy a forgalmasabb utvonalakon kisebb csoportok verkedéseket kezdtek.

A legelső jelentést a délutáni tüntelésekről és verkedésekről hét óra tájban kapta a főkapitányság. A Rombach-utcaban szolgálatot teljesítő rendőr jelentette, hogy egy harminc főből álló csoport vonul végig a Rombach-utcán és inzultálja az utcán tartózkodókat. Az inzultus több helyütt sulycsabba fajult. Felsőjele óra tájban a Podmaniczky-utcaban, nyolc óra tájban az Izabella-, majd Aradi-utcaban, félkilencenkor a Károly-körút és Dob-utca sarkán, háromnegyed tíz óra tájban a körúton voltak hasonló izgalmas jelenetek.

Az internált magyarokat kiutasították Romániából

Bukarest, november 7.

(Danzán.) A minisztertanács elhatározta, hogy az internált taborokat felszolja. Azokat, akik román nőket vettek feleségül, és azokat, akik az új területek oszlatkozása folytán román állampolgárok lettek, elbocsátják, az oroszokat és az ukránokat hazaszállítják, a magyarokat, a németeket, a bolgárokat és a törköket kiutasítják. (M. T. I.)

tízhat esztendő és *Tornya Endre* tizenhatéves tanuló szintén a fejükön sérültek meg.

A rendőrség, hogy késő este az inzultusoknak eljött vegye, az összes forgalmasabb utvonalkora nagyobb lovas- és gyalogos különítményeket rendelt ki és este tíz órára a nyugalmat Budapest utcáin teljesen helyreállította. A kora esti tüntetésekől kifolyólag három előállítás történt.

A trianoni béke előadója Magyarországról

Danielou cikke az *Eclairban*

Páris, november 7.

Danielou az *Eclairban* cikket közli, amelyben *saindátat felel ki, amiről nem tudja megfelelő módon leírni Budapest nagyszerűségeit.* Szükségszerű mondja, hogy hangsúlyozzák azoknak a problémáknak súlyosságát, amelyeket a háború felvetés és amelyek sürgetős megoldást követelnek. A legelső megoldandó feladat — szerinte — a menekültek problémája. *Danielou* felhívja a figyelmet azoknak a magyaroknak sorsára, akiket honfoglalásuktól elszakítottak, különösen azok helyzetére, akik kényszerűen voltak Magyarországra menekültek.

Meglátogatam — mondja — elhelyezési helyüket és igen élénk impressziókkal tértem onnan vissza. A nyomorok ill. nagyjok összesorolása rendkívül megkapott. Nem felejtőm el azokat a szenvedéseket, amelyeket ellenségeink észak és északkelet Franciaország népének okoztak. Ismerem azokat a nehézségeket is, amelyekkel akkor találkozunk, amikor a jóvátétel művének kezdetét sürgetjük, félénk pedig annak a szűmmennviségnek átengedését, amellyel a németek által elpusztított bánványok termelési kell pótolni.

Lehetetlen azonban meg nem határolni, amikor — a régi ellenségekkel is — olyan nyomortól az ember, aminek én voltam tanúja a budapesti pályaudvarokon.

Danielou ezután hosszasan leírja cikkében az élje tárukt látványt és erősen kidomborítja azokat a részleteket, ahol a beteg asszonyok és gyermekek helyzetét írja le.

Felhívást intéz Franciaországhoz és kéri, amennyire lehet, könnyítsenek ezen a rettenetes helyzeten.

különösen azzal, hogy megakadályozzák a magyar lakosságának a megszállott területekről való kiűzését és megkönnyítsék, amennyire lehet, a menekültek minél nagyobb számban való visszatérését családai tűzhelyükhöz.

Tudni véli, hogy eseh és jogosítvány oldalról lehetséges volna a meggyőzés és hogy ha román részről nem volna olyan kilésedést a helyzet, a diplomáciai viszony felvétele ugyancsak kedvezően hatna az ilyen irányú meggyőzésre. *Franciaország* mindenesetre stettehét ezt a foglalatot. Egy ilyen humanitárius feladat mindenesetre megfelelő a francia nép tradícióinak. (M. T. I.)

Repülő nap a Rákoson

A kormányzó és József főherceg végignézték a versenyt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Vasárnap, kedvező időben folyt le az előírt program szerinti Magyar Aeroszövetség által a Magyar Aeroforgalmi Bizályság közreműködésével Horthy Miklós kormányzó és József főherceg védnöksége alatt a rákosi repülőnap rendezett repülőverseny. A nemzeti zászlókkal és címekkel díszített repülőterem már reggel hét órakor nagy katonai és rendőri készültséggel állott fel, mely mindvégig példásan tartotta fenn a rendet. A katonai készültséget felelt Patnoky István ezredes-tábornoknak, a rendőrséget felelt Szeszler Hugó főkapitány elvettes és Beniczky Tamás főparancsnok rendelkeztek. Kivimultak a mentők is, de tenivalójuk nem akadt.

Ponban tíz órakor érkezett ki Horthy Miklós kormányzó ur öfőméltósága családjával, Magasházy szászadoszárnyeség kísérelében. Erkezésekor a katonai zenekar a Himnuszát játszotta. A kormányzó és családját az intézős részről Gerenday György, Kristinkovich Béla, Petráczy István, a Légiforgalmi Hivatal igazgatója, Czapláry Gyula, az Aeroforgalmi Részváltárság igazgatója és Felcay Miklós főtitkár üdvözölték és kalauzolták. Valamivel később érkezett József királyi herceg Augustus főhercegnoszonyával és József Ferenc királyi herceggel Ágpa ezredes, szárnyeség kísérelében. A védnökök tribünán végignézték a mutatványokat gróf Teleki Pál miniszterelnök, Sreter István honvédelmi miniszter, Berzeviczy Béla altábornagy, vezérkari főnök, Laenger tábornok, Nádassy rendőrfőkapitány. A kereskedelmi miniszter, aki a Faluszövetség nagygyűlésére utazott, Lipták Pál államtitkár képviselte.

A műsor teljesen zavartalanul és a legszebb eredménnyel folyt le. Bendik József igazgató és Kristinkovich Béla alelnök tisztelő reptelése után Gergely József műrepülése, majd Albi István, Minár Gyula, Udvardy László és Kerkes János utasversenye, látványos rajprepülés, sasvadász, látványos csoportrepülés következtek. A legnagyobb hatást Minár Gyula igazgató és bravuros mutatványai, de főképpen a program legfelszabadoszárnyeség vált pontja, Kovács Endre utasra keltette, aki kétezer méter magasságból eftbányóval ereszkedett le és teljes bizottsággal ért földel. Nagy volt az érdeklődés az utasrepülés iránt, valamint állandó ostrom alatt állott a két posztahíval, ahol a feladott küldeményeket külön repülőnap-bélyegyekkel és alkalmi bélyegzettel látták el. Repülőhírlapszolgálatot is rendeztek be amelyet Varga István főellenőr és Szekér Kálmán elnök vezettek. Az egész műsor alatt katonai zenekarok szórakoztatták a közönséget.

A verseny végelével valamennyi résztvevő gép tisztelő repteléssel vonult el a védnökök előtt, akik félegy órakor a Himnusz hangjai mellett hagyták el családjukkal és kísérelükkel együtt az ünnepség színterét.

Olaszország független Fiumét akar

Róma, november 7.

Sforza gróf külügyminiszter elutasítása előtt a Tribuna munkatársa előtt kijelentette. Hogy *Olaszország kézzel arra, hogy Jusztelavának minden engedelmét megadon, ami katonai védelmével és az ország szűkségséggel megvezethető.* Fiume számára Olaszország teljes függetlenséget kíván, ami mellett Olaszország olasz lakosságára való tekintettel, kedvező fejlődést biztosít.

Fájós lábakra ojpók Geróné, Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 14. Felvilágosító iratíngyen és bérmentve.

A kényszerre hivatkozva ratifikálják a békét

Nem lesz pártbomlás — Apponyi beszél a földbirtok reformról Rubinek a béke ratifikálásáról

A nemzetgyűlés tagjai már második hete vivják önmagukkal a legsúlyosabb lelki harcot a békeszerződés ratifikálása miatt. Mindenki a két rossz közül a kisebbiket szeretné választani, tulajdonképpen azonban senki sem tudja, hogy mikor nyul a nagyobbik rossz felé.

(Törlés.)

Azok a politikusok ugyanis, akik a ratifikálás ellen foglaltak állást, azt mondják, hogy az ország tulajdonképpen nincsen tisztában azval, hogy mi is van a békeszerződésben, milyen teljesíthetetlen feltételek vannak benne és volt ellenségeink milyen hatalmas beavatkozási jogot kapnak bétügyeinkbe. Ez elsősorban Friedrichék álláspontja, valamint a Szmeccsányi-csoporté és a demokrátaé. A kormányzópártból azonban — ebben a pillanatban legalább ez a helyzet — senki sem fog kitelni a nyugatmagyarországi képviseletről kiül, akik ezzel akarnak tüntetni a trianoni béke igazságtalansága ellen. Természetesen, miután más elmenté nincs.

a nyugatmagyarországi képviselők a ratifikálás után azonnal visszatérnek a kormánypártba.

A többi ratifikáció-ellenes képviselőkkel utban van a megegyezés. Ök ugyanis azt kívánják, jelenesse ki a nemzetgyűlés, hogy egyedül a kényszerhelyzetnek enged, amikor a békét ratifikálja. Ez azonban szinte felesleges. — mondják a kormányfőiek — mert a „kényszerhelyzet” kifejezés benne magában a ratifikációs törvényjavaslatban is. A teljes megegyezés a keddi pártértekezletre várják, majd pedig szerdán rákerül a sor a javaslat tárgyalására. Az entente által adott terminus a jövő hét hétfőjén jár le és így szombatra el kell fogadni a javaslatot, hogy az a kormányzó aláírásával vasárnapra megjelenhessen a hivatalos lapban. Egyelőre azonban még előadója sincs a javaslatnak, az összes bizottságokban előadó nélkül tárgyalták és a külügyi bizottság jelentését is gróf Andrássy Gyula, az elnök, írta alá. Ilyenformán

a keddi pártértekezleten ki-sorsolják a javaslat előadó-ját is,

akinek nem lehet mentésge, el kell szenvednie a rá mért szomorú szerepet. Külön gond az is, hogy *omnino lehet kellő számú képviselőt együttartani a fájdalmas akthusz,* mert egészen természetesen mindenki menekülni akar majd.

— Ugy lesz majd, — mondta a napokban a folyosón Ugron Gábor — mint mikor a koalícióknak meg kellett szavaznia a kvótamelest. Akkor is mindenki a folyosóra akart menekülni.

Az lesz a boldog tehát, aki szerdán orvosi bizonyítvánnyal tudja igazolni, hogy beteg. Mert a pártfegyelem szigorúságát arra is ki akarják terjesztetni. Beszélnek arról is, hogy *egy-két napig halhatarszékletlen lesz a Ház és csak szombaton, az utolsó órában, fogadják el a javaslatot.* Ez azonban aligha történhetik meg, mert a kormány nemcsak arra hivatkozik, hogy a nemzetgyűlésnek sok sürgős munkája közben nem lehet amerikázi, hanem arra is, hogy *ezen a veszedelmes javaslaton jobb minél előbb átesni.*

A hét másik szenzációja, hogy Apponyi hétfőn, de legkésőbb kedden felszólal a földbirtok-reform vitája során.

A várt szenzáció ezáltal azonban alighanem elmarad, mert beavatottak úgy tudják, hogy Apponyi ezáltal kizárólag a javaslatot foglalkozik és csak

annyiban érint más tárgyakat is, amennyiben azok összefüggésbe hozhatók tulajdonképpen témájával. Ezzel azt is dokumentálni kívánja Apponyi, hogy neki tulajdonképpen célja nem a pártalakítás, hanem a parlamenti és az újjáépítő munkában való aktív részvétel.

Haller kultuszminiszter beszámolója Cegléden

Vasárnap délelőtt tartotta meg Haller István kultuszminiszter, Cegléd város képviselője, beszámolóját. Nagy éljenzéssel és tapsal fogadták a minisztert. Haller beszélt a kegyelen békéről, a ratifikálásról, majd azt mondta: El fogja hozni Isten az időt, amikor újra felállunk és jaj azoknak, akik a másik oldalon állnak. Ebben a reményességben nézünk a jövőendő elé és hiszünk, bizunk Istenben, hogy feléledt és újra ki fog derülni az ég.

Ezután a nemzetgyűlés munkájáról, a földbirtokreformról szólt a miniszter. Áttért a miniszter a numerus clausura és kifejtette beszédében, hogy a törvény megalkotásával a magyar faj szupremáciáját kívánta megővni. A kormány elhatározta, hogy nyolcmillió koronával a diákképzést megszervezi.

Ezután a nemzetiségi kérdésről beszélt, majd a zsidókérdésről szólva, utalt a miniszter arra, hogy a belügyminiszter kiadta a rendeletet, amely szerint az 1914 óta bejött idegeneket ellátólikják. Ez folyamatban van és a kérdés ilyen megoldása ki fogja élelni a keresztény közéletmenyt.

Hosszantartó éljenzéssel és tapsal fogadták a miniszter beszédét, amely után Szmeccsányi György, mint az Ebröd Magyarok elnöke, tartótt nagy leltszóttú kísérő beszédet, amelyben az aktuális politikai kérdéseket világította meg a hallgatóság előtt. A Himnusz elenélklésével fejeződött be a népgyűlés. A miniszter és kísérelte vasárnap este érkezett vissza a fővárosba.

Rubinek a béke ratifikálásáról

Vasárnap reggel alakult meg Szekszárdon a folnamegyei Faluszövetség. A gyűlésen megjelentek Rubinek Gyula miniszter, Meskó Zoltán, Ruffy Pál államtitkár és a nemzetgyűlés több tagja. A katolikus és református templomban tartótt isenteléselet után a városháza előtti térségen folyt le az alakuló gyűlés, melyen Rubinek Gyula a Faluszövetség elnöke, nagy (elsz) mellett fejtette az új egyesülés jelentőségét és a faktu fontos szerepét. A gyűlés után banket volt, amelyen Rubinek miniszter beszélt a béke ratifikálásáról.

— A kormány előtt, mondotta, csak egy kivezételt ut van a mai válságos helyzetből és ez a béke ratifikálása. Vannak, akik azt mondják, hogy inkább föjjön a dicősöses halál, mint a béke ratifikálása. Ezek ábrándokból kergetnek, a kormány ilyen álláspontja nem helyezkedhetik. Megvan a remény az ország feltámasására, kéri tehát a csüregedőket, ne kongassák a halálharangot, hanem fújják meg az élet-harsondát és Magyarország fel fog támadni. A Magyarország és kísérelte Bézs községbe is elment és ma ójszaka tér vissza Budapestre.

Selyem és horgolt nyakkendők nadrágtartók,ferdi divatcikkekkel

Élcsese, gazdag választékban, futamos áron
Nyakkendőház
Cégmájdonos: László Andor, IV. Kilye-u. 5 (Klötty-palota) 44 V., Deák Ferenc-utca 14

Imre Sándor államtitkár sajtópöre

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

Az „Uj Lap” című napilap múlt év december havában és év elején dr. Híndy Zoltán ügyvéd és hírlapíró tollából nyolc cikket közölt, amely egész sorozatot tartalmazta a támadásoknak Imre Sándor köztisztviselői adminisztratív államtitkár ellen. A cikkekben dr. Híndy Zoltán azt állítja, hogy Imre Sándor államtitkár a bolsevista uralom föbűnése, irányadója, irányítója volt és csak a diktatúra bukása után mázódott felhőre, illetve nemzetiszínre.

Ez év január 1-én a „Népakar” című időszekei lapban dr. Kiss Menyhért tanár hasonló szemleiben tartott cikket írt, amelyben dr. Schack Béla tankerületi főigazgatót is megtagadta. Azt írta róla, hogy elszótdóttól, az egész felsőkereskedelmi oktatást, ahonnan annyi népbiztos és politikai biztos került ki, hogy ezek nélkül a proletárdiktatúra létekezet sem tudt volna venni. A cikk további során azzal vádolta a főigazgatót, hogy nem ellenőrizte a kereskedelmi iskolákat, amelyekben nyolc népbiztos tanított. A cikk szerint Schack dr. szabadkőműves, internacionalista, radikális és ezt becsületlenül is képes letagadni. A cikket úgy végezi Kiss Menyhért, hogy ilyen emberek a helyükön maradnak, tovább terjesztik a bolsevizmust.

A megvédott két köztisztviselő a közoktatásiügyi miniszter föltámaszása, népgazsájtó utban előkeltett iratalmazás, végleges címén büvárdi följelentést nyújtottak be. A budapesti kir. főügyészség vádiratot adott be a két szerző ellen és a büntető-törvények véltámaszása dr. Híndy Zoltán nyolcezerdeli, dr. Kiss Menyhért pedig egyvredhöz sajtó utján előkeltett iratalmazás vétsége címén vád alá helyezte.

A budapesti büntetőörvényeszek a mai napon kezdé meg a monstruosus sajtópöre nyilvános fötagyválasztást dr. Nagy Béla bíró elnökölésével. A vádhatóságokat dr. Baróthy Pál kir. főügyészhelyettes sajtóörvényes képviseli, a jogvédőörvények pedig dr. Dericsi Drszó büntetőörvényeszeki jekező bírja. A fötagyválasztás több mint száz tonut léteztelt be a bíróság, úgy hogy ítelet év íteletben csak a jövő hétre várható.

Lengyelország nem lép be a kis ententéba

Bécs, november 7.

Take Jonescu varsói utjával kapcsolatban a Neue Freie Presse azt írja, hogy az a rendkívül szívélyes és ünnepi fogadás, amelyben a román államférfi Varsóban részesítettek, egyáltalán nem a kis ententának szólott, hanem a lengyel-román benső politikai együttműködésnek. Lengyelországnak szükségge van erre a közlekedésre, de ez épenséggel nem jelenti azt, hogy Lengyelország be akarja lépni a kis ententéba.

ARVERÉSI!

Tauszki L. és Társa bizományi és szállítási vállalat VI., Gyár-utca 1. sz. A Iradjánján kir. közegegyében jelenlétben nyilvános árverésre kerülnek hétfőn 8-án és kedden, e hó 9-én egész napon át az összes raktárakból nem rendezett ingóságok: halók, arizobok, ebédli, angol hórgarnitúrák, szimán porcellánok és redéségek, vitrinek, perszazsonyok, gobelinek, angol szerkesztés Ehrbar és más zongorák, villanygépek, Arnbém stb. pedaszőrvények, ezüsttárgyak, ékszerek, zenéző és többféle örágymények, hatalmas képtár neves mesterekől, egyúnt: Tolky K., Menyánszky, Márk Lajos, Katona, Peske, Mész, Innocent, Bóli stb.

MOZGÓRÉP-OTTHON

A TIGRISARC UMBER

II. része: A vészjel és Az amerikai burleszkumok gyöngye

Élőadások: 4. 1/2, 1/2, 1/2 óra
Péntár: délelőt 11-11-ig délután 3 óratól

BRILLIANT

arany és mindenmagában pán árban veszek. Hírhöz megezt. Telefon 163-68. POSTL. ékeztetés. Semmisiwei-u. 19. 1. em

A CAZARINA

V. része: Ophir az ötezeréves város a ROYAL-APOLLÓBAN

Osztó Magyarországra — nem ország. Egész Magyarországra — mennyország.

HIRES

Endrődi Sándor 1850-1920.

Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

Költői tehetsége már a székesfehérvári főgimnázium önképzőközpontján tűnt föl, amelynek elnöke akkor Wekerle Sándor volt. A székesfehérvári főgimnáziumban meg is kegyelmezett szavallás Kupric (ez volt családi neve) Sándornak kézirataiban... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

Költői munkái mellett prózai téren is fāradhatatlannal dolgozott, mi mellett saját előle nemzedéke több regényét poéta munkáit is szerkesztette a legközelibb magyar antológiájában... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

A Budapesti Hírlap jubileuma. A vasárnapi újságolvasók abban az illuzióban ringathatták magukat, hogy a béke boldog korszakát éljük: a lapok ma papírosnyomorúsága idején a Budapesti Hírlap negyven oldalnyi terjedelemben jelent meg... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

Lajos bajor herceg meghalt. Münchenből jelentik: Lajos bajor herceg, a bajor királyi és hercegi család legidősebb tagja, tegnap este 89 éves korában Münchenben elhunyt... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

Tizezrek tiltakozása a ratifikáció ellen

Tiltakozó nagygyűlés a Vigadóban — Tüntető főlvonulás és népgyűlés a Múzeum-kertben

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

A Társadalmi Egyesületek Szövetésze vasárnap délelőtt az óra után tartotta meg második tiltakozó nagygyűlését a békeszerződés ratifikálása ellen... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

zónaszeg ezután a Vigadó előtt sorakozott.

(Törless.)

Majd a Nádor utcában és a Zrínyi utcában a Vilmos-császár-uton és a Károly-körúton át haladva, a Múzeum-kertbe vonultak. A főlvonulás sokaság először a Himnusz énekelt el, majd a múzeum lépcsőinek arról a helyéről, ahonnan 1848-ban Petőfi Sándor a 'Talpra magyar' -t elszavalta, a hazaiak megalapítására indított tiltakozó nagygyűlést... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

(Törless.)

Ezután a tömeg kiürítette a Múzeum-kertet.

— Titokzatos mérgezés. A Béke-utca 11. számú házában levő lakásán Lukács Mária 34 éves háztartásbeli nő egy aszsonyotl kapott váhalmi ismeretlen fekete port, melyet öngyilkossági szándékból bevett... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— 3500 pár hasznavehető cipő. A cipészpartizánok vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a Wesselenyi-utczában levő székelyházban. Először a munkások és munkások között a szolgálati viszonyt tárgyalták... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— A Landau-ügy. A budapesti katonai ügyészség dr. Bartha György a budapesti kár. ügyészség tagja, mint tartalékos főhadnagy-ügyész két hét óta kiutazott a Landau-ügy nyomán keletkezett bűnpörök vizsgálatalával foglalkozik és a nyomozás ma már olyan stádiumban van, hogy a legközelebbi napokban befejezést nyer... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— Öngyilkos nevelőnő. Stern Irén 20 éves nevelőnő ma reggel a Veress Pálnó utcában levő körletparancsnoksággal szemben levő ház IV. emeletéről az utca közvezetőre vetette magát. Gerinc-, borda- és lábterheit, továbbá koponyacsontjait törést szenvedett. A mentők hadikórházra szállították a Rókus-kórházba. Egy levelet hagyott hátra, melyben megírja, hogy szerelmi bánat miatt megy a halálra... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— Éjszakai szurkálás. Matyókák Ferenc 34 éves kocsiát éjszaka a Ferenccsár utczában levő utcájában ismeretlen betettek. Széze-vissza szurkálták. A kocsi nyakán, arcon, orrán és felkarján zúrt sebeket szenvedett. A helyszínre kikergetett rendőrök az öszszesurkált kocsiát bevitték a IX. kerületi kapitányságra és kihívták a mentőket, akik súlyos állapotban a Rókus-szállították. Az ismeretlen betettek ezalatt elmenekültek... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— Öngyilkos uriaszony. Szöllősi József tisztviselő 41 éves felesége Salétrum-utca 10. számú lakásán luminalal megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban a Felhérkereszt-kórházba vitték... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

— November 1-én helyezte üzembe a Berencsényi-utczát. A gyárban a tömegmozgató a legválasztékosabb üzlet is elegendő legfinomabb férfi és női luxus-cipő készült. Néhány vidéki város részére a cég gyártmányainak egyvedrusítása átadott... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

Színház és filmudonságok

* Hajó Sándor új darabja, a Pletuka szombaton kerül bemutatásra a Vigaszínházban. Gombaszögi Frida, Fenyvesi Emil és Tunay Frigyes játsszák a vezető szerepeket. Beavatottak szenzációs sikeres számításnak... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Rákosi Szidi, Góthék és P. Márku. Emília e héten is vendége a Magyar Színházban. Ma, szerdán és szombaton Góthék lépnek föl a nagysikerű Fedorban, kedden és pénteken P. Márku Emíliával a Névtelen asszonyt adják, csütörtökön és vasárnap este a nagysikerű Ida szerepét a műsorban Rákosi Szidival, Baltharyval, Törzsszel és Újfalvyval a főszerepekben. Jövő vasárnap délután mérsékelt helyárrak mellett a nagysikerű Maria del Carmine játsszák... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Jeritza Mária ismét előző hozzászólás. A Városi Színházban vendégszerepel a bécsi nagyopera több kftűnőségével, Szendán Margitot (Faust), csütörtökön és pénteken a Carmen címűszerepet énekl. A zenekart Schuk Ferenc vezényli... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Második jubileumán tul is minden este az Utali lányt adják a jövő héten is a Király-Színházban. Jövő vasárnap délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal a János vitéz előadását ismétlik meg... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* A Leányom második premijére volt a szombati előadás, a péntékielőt fénnyben, sikerben ha lehet gazdagabb. — Földes Imre vigjátékának minden ötlete, tálalás, a művészeket, különösen Hosszú István, Harsányi Rózsát Hatányt és Harmos Ilonát tőmbőlön ünnepele a közönség. „A lányom” dominálja a Bejárós Színház e heti műsorát. A még mindig feltételezett vonzó Marionettek — Mészáros Gizával, Kökény Ilonával, Rajna Alíccal és Harsányival — a főszerepekben, szerdán és szombaton kerül színdé... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Jelentős állomás a magyar színtárszások történetében az a produkció, melyet az Új Színház a Téli ballada előadásával ért el. Az egész sajtó osztatlan elismeréssel emlékezett meg az előadásról. A darab egész héten szünet kerül az Új Színházban (Budapesti Színház épületében). Szombaton délután ifjúsági előadást és vasárnap ugyancsak délután 3 órai kezdettel Rákosi Jenő romantikus vigjátékát a Szerelem iskolája ismétlik meg. Az esti Téli ballada-előadások fél 7 órakor kezdődnek. A színház fűtve van, a villamos közlekedés biztosítja... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Az Andrássy-utji Színházban e héten is minden este a nagysikerű műsor darabjait. A hóes király, Schönbürrn, Matyás-ter stb. adják... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* A Révi Színházban e héten minden este a színházi szezon legnagyobb sikere operettje a szerelem királya kerül színpadra... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Ophir, az ötezervezes város a Royal-Ápóllóban. A Cezarina ötödik részének, amelynek Ophir, az ötezervezes város a címe, főalkaléme a pártalan látványosság, amelyet Joe May és nagyszerű építészeti tanácsadóval zsenije olyan nagyszabásúra alkotott, amilyenben filmet látás még soha sem gyönyörködött a közönség. Ez a rész Afrika egy rejtelmes városában, Ophirban játszódik, ahol a mende-monda szerint egy törzsfőtől elszakadt asszír nép lakik a mai napig és itt Griznek Sába királylányának felmérhetetlen kincsét. Mia May és Michael Bohner ragyogó alakításában kívül még két kitűnő művész alakításában tehetik kedvűnk, ez a kettő: Paul Hansen és Victor Jansen. A Cezarina! megelőzi két különleges film, az egyik az oly régm nem látott Pathé Journal, a másik az oly népszerű Pathé Revue, amely Páris mai életéből és divat-alkalécióiról számol be. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Látta-e már az ötödik osztályt? Szállóge az a kérdés Budapesti művész-kezelő közönségénél a Corso vasárnap bemutatja őta. Egy kedves diákfortenét a Star filmgyár „Ötödik osztály” című négyfelvonásos regénye, Balogh Béla rendezésű klasszikus alkotása. A főszerepet a megvesztegetően kedves Loth Ila játssza, kivüle Papir Miklós és Veres Erő, valamint Labdar, Újvári Lajos és Kürthy Teréz egytől-egyik művészi alakítást produkáltak... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

* Maud Gregards szenvedése az Ombiában. Az első hét ragyogó sikere, amely a Cezarina-nak az Ombiában való előadását kísérte, most már biztosítja a következő hetek zafólt nézőterét is. A Cezarina! második része élénk írja Maud Gregards-nak, a Kinóba érkezett koponyáigai diákno... Endrődi Sándor, a kiegyezés után felépült költői nemzedék egyik legnagyobb, mindenesetre legirányítóbb tehetsége...

TABARIN RÁKÓCSI-UT. 65. A novemberi új műsor: CSUPA SLAGER, CSUPA UDONSÁG. 25 teljes óri atvárló, a föli kertheben: FLORENCE WARGO. Nagi helyárrak.

RADIO LEG. JOBB TRAPZENTINUS CIPŐKÉREM

FISCHER SIMON ÉS TARSAI R.-T. DIVATÁRUHÁZ, BUDAPEST, V., BÉCSI-UTCA 10. Nagy választék minden osztályú ruhában Detail Engros

nek kegyetlen sorsai, amely kalandos vállalkozását megelőző, Megrázó jelenetekben gazdag a második rész, amely még külön, függetlenül is egyike volna az évad legjobbban megrendezett művészi koncepciója filmdrámáinak. Két kitűnő művésznek ad parádés alkalmat alakításukhoz a második rész: Mia May-nak és Hans Mierendorfnak. Megelőzi ezt egy remek Abel Gance-film, a *Jog az élethez*. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 óraok, vasárnapokon 4, 4, 6, 7 és 9 óraok kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

* **Vasváros az Uránában.** Ohné György *Vasvárosa* az olasz filmművészet egyik legtekélyesebb alkotása. este-estére zsúfolt házakat vonz az *Uránia-színházba*, amelynek közönsége nem győz betelni P. Menichell családtagjait asszonyi művészetével és A. Novelli nagyszerű játékaival. Az előadások 5, 7 és 9 óraok kezdődnek.

* **Mozgófény Ottóhon.** „A hírességek ember” második részének szenzációs sikere van. Az igazgatóság nagyszerűen gondoskodik arról, hogy azok is teljesen megérjék a második részt, akik az első nem láthatták, a kísérő műsoron „Kedélyes kirándulás” című amerikai burleszk szerepel, amely felfüggesztő kacsagást okoz a közönség sorában.

* **Lolette és Serge Panin a Tivoliban.** A Tivoli játérendjén máttól kezdve két nagyszabású attrakció szerepel. Az egyik a *Lolette* című negyfelvadásos olasz filmtéka, amelynek megkapó témája nem fogja elvezetni hatását. Clarette Rosog, az olasz filmstarok egyik legdivatósabbja, alakítja a darab főszerepét és csodálatos színjátékos készségének adja tanujelét benne. A másik film magyar produkció. Ohné híres regénye, a *Serge Panin* adja témáját és címszerepét Pethő Attila játssza. Reprezentáns műve ez is a magyar filmgártársának. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 óraok, vasárnapokon 4, 4, 6, 7 és 9 óraok kezdődnek.

* **Hamlet.** Shakespeare tragédiáját filmbe ma mutatják be az Olympiában. Az előadások 4, 4, 6, 7 és 9 óraok kezdődnek.

SOK FATÉS SZENET
Mikortól meg a **Frédéric** előtöltésével. Kapcsolódás a **Frédéric** hatásmindén viselkedésében és a **Frédéric** előtöltésében. Budapest, VI., Andrássy-út 62. Telefon: 89-60.

Alagi versenyek

- Második nap: Vasárnap, november 7.
- I. *Inkgy. di.* 1. Baccarat II (Szabó Gy.), 2. Kaballa (Kvarik (14)), 3. Mulatós (Kriemer 8). Futottak még: Ninuska 3, Gemahl 4. Tot. 10: 13, 15, 16.
 - II. *Akadémiaverseny.* 1. Szerencse (Böde 2), 2. Chandon (Gimpl 4), 3. Hurein (Németh E. 16). Futottak még: Ifjasszony 13/4 reá. Tot. 10: 20, 16, 17.
 - III. *Handicap.* 1. Kerréna (Szabó Gy. 6), 2. Aforiella (Szokolai G.), 3. Győrös (Császár J. 2). Futottak még: Kátyás II 8, R. F. 2, Podmolec 8, Pandur 12, Ekehard 12, Selica 10, Atta Tróli 6.
 - IV. *Gátverseny-handicap.* 1. *Sunbeam* (Németh F. par), 2. *Principal* (Hauser V. 25), 3. *Dudu* (Pintér J. 2). Futottak még: Fumor 12. Tot.: 10: 22, 14, 15.
 - V. *Eladó kétevesek handicapa.* 1. *Rózi* II (Szokolai 13/4), 2. *Helia* (Szabó L. 10), 3. *Sakál* (Császár J. 8). Futottak még: Diófa 2 1/2, Keménate 8, Pátra 10, Ovidius 4, Sáriribung 16, Szikrázó 20. Tot.: 10: 32, 15, 22, 18.
 - VI. *Háromévesek gátversenye.* 1. *Delnő* (Gimpl 4), 2. *Pendítő* (Hufesz 1 1/2 reá), 3. *Helyre Kata* (Lipták 2). Futottak még: Város 12, Hógyóy 6, Blonde 8. Tot.: 10: 80, 16, 13.

Bécsi versenyek

- I. *Futam:* 1. Felsőg (Tam), 2. Tuffius, 8. Radó. Tot.: 20: 74 25 23 26.
- II. *Futam:* 1. Szász (Shejbal), 2. F. Marci, 3. Pelopidas. Tot.: 30: 63, 38, 30, 38.
- III. *Futam:* 1. Szopoz (Tam), 2. Amnestie, 3. Havarie. Tot.: 20: 84.
- IV. *Futam:* 1. Lissa (Kertész), 2. Trojane, 3. Leda II és Petrarika (holtversenynben). Tot.: 30: 77, 20, 52, 25, 24.
- V. *Futam:* 1. Szparit (Shejbal), 2. Ivka, 3. Gyumásnat. Tot.: 30: 74, 35, 77, 56.
- VI. *Futam:* 1. Kirándg (Tam), 2. Mokányi, 3. Mincros. Tot.: 20: 42, 27, 26.
- VII. *Futam:* 1. Mőka (Esch), 2. Harmit 11, 3. Ficsar. Tot.: 20: 56, 36, 31.

Botrány a válogatottak mérkőzésén

Rusztia győzött 2:1 (2:0) arányban - A közönség tüntetése a válogató bizottság ellen

A negyvenhetedik válogatott labdarugómérkőzés zajlott le vasárnap délután a Hungária-nú sporttelepen Magyarország és Ausztia reprezentatív csapatai között, eddig teljesen szoklatlan botrány keretében. A Magyar Labdarugó Szövetség válogató bizottsága ugyanis, amelynek az a kötelessége, hogy a *lejobb* magyar játékosokat jelölje ki a válogatott csapatban való szereplésre, ezáltal kihagyta a három legjobb játékos és helyettük sokkal aversőbb tehetségű footballistákat neveztek ki „lejobb”-aknak.

A magyar csapat tényleg nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket és az első félidőben nagyon gyatraan játszott. Az osztrákok állandó fölényben voltak és könnyű szerrel értek el két gólt. Mikor vége volt az első félidőnek, löbb ezer főnyi tömeg a magyar csapat gyatra szereplése fölötti elkeseredésében a sportthirlapok páholya elé vonult és tüntetést a válogató bizottság tagjai ellen, akik onnan nézték végig a játékokat.

- Le a válogató bizottságnal!
- Mondjanak le!
- Nem értenek a footballhoz!
- Eljen Orih!

Ilyen és hasonló kiáltásokat zúdítottak a válogatók ellen, akik nyugodtan hallgatták a hangos kritikákat. Néhány perc alatt azonban mind nagyobb és nagyobb lett a tömeg a páholy előtt és fenyegető magatartást tanusított a válogatókkal szemben.

Ekkor közelépet a pályán lévő rendőrség és szuronysezerve osztatta fel a tömeget, amely csak az erőszak hatása alatt vonult vissza helyére. Mikor szünet után a pályára lépett a magyar csapat „püji” kiáltások is elhangzottak, ellenben mikor az osztrákok jöttek ki az egész 30.000 főnyi

tömeg lelkesen megtapsolta a vendégeket. Szünet után lényegesen jobban játszott a magyar csapat, mint az első félidőben, sőt volt egy nevedóra, amikor határozottan jobban játszottak, mint az osztrákok, akik ekkor már kifáradtak, mert az utolsó nyolc nap alatt ez volt negyedik mérkőzésük. Sikerkült is a második félidőben a magyaroknak egy göllal megzverniök a játékosok részét.

A játékok lefolyásáról a következőket közöljük: Harminezser főnyi közönség előtt mérkőzött a két eredeti összeállítású csapat, csak Tóth balszélső helyett játszott Szidon, az UTE csatára. Tóth ugyanis lemondta a mérkőzést. Állanod osztrák fölény mellett folyt le az első félidő és a 25-ik percben szerzte meg *Kuthan*, az osztrákok középcsatára, az első gólt a háttvédek hibájából. A 43-ik percben *Spatosch* összekötő csatár vedhetetlen lövéssel rúgta az osztrákok második gólját.

Szünet után a magyar csapat összehasonlíthatatlanul jobban játszott ellenfelével és a 14-ik percben *Braun* szabadragásból győnyörü gólt rúgott. Ezután is fölényben volt a magyar csapat, de a teljesen göllkeptelenül játszó csatáron (teheteiben volt és nem tudott eredményt elérni).

Az osztrák csapat legjobb embere *Popovic* volt, nagyszerűen játszott még *Kuthan* és *Neubauer*. *Paicita* a göll nem vedhette.

A magyar csapat legjobb embere *Blum*, *Vogel* II és *Braun* volt. Nagyon gyengén játszott és messze a válogatott klasszis mögött van *Szabó*, *Szidon*, *Schaller* és *Nikolsburger*.

A mérkőzést *Grothoff* hollandi bíró vezette. A válogatott meccs bevétele több mint négyszázezer korona.

RÖZGAZDASÁG

A magánforgalom, amely már tegnap észrevehetően megszilárdult, ma még jobb hangulatban bonyolódott. Ennek egyik oka, hogy *Bécs megszárdult* és Budapestben a bankoknál és a nagyobb tőzsdéi cégekél *újbol fejlesztés* a *vásárlók tömege*. Mitután ma éppen a legnehezebb gond a *pézt megkérni elhelyezése*, értékpapirokat alig adnak el az emberek, hiszen nem tudnak más gyorsabb és kedvezőbb befektetést találni, ahol az üzlet lebonyolítása oly rövid időn belül lehetséges, mint a tőzsdén. Nagy hausse-momentum az a majorizálási harc is, amely a Klotildnál történt. A Stux-cég szerzácós sikerü majorizálások vásárlása *élesen megújult* egy szerzácós a bankok belső üzleti világnál. Mint ahogyan a Bankverein, úgy a többi bank is a hausse periódusok telopontján saját vállalatának részvényeit piacra hozta, abban a reményben, hogy majd *később olcsóbban* visszavásárolja azokat. A Wiener Bankvereinnek ez a terve a Klotildnál *nem sikerült*. Hasonló helyzetben van több bank, amely könnyelműen eladta saját vállalatának részvényeit, jórészt abban a hiszemben, hogy *néhány ezer darabbal tudja tartani a majorizálást*. A Bankverein esete arra fogja inteni a bankokat, hogy *megerősítsék pozicójukat saját iparvállalatuknál*. A bankok egész kétségtelenül a saját számláikra lesznek kénytelenek nagy részvénybiztosadárásokat eszközölni, de ezek a visszavásárolt részvényeket *egyhamar most már nem fogják piacra kerülni*. Megjegyzendő, hogy a Klotildhoz hasonló majorizálási harc van még *ittokban több vállalatnál* is. A tőzsdén beszéltek, hogy a *Gadastoggy Gépgyárndi, a Magyar-Belga Fémárugyárndi* történeke *ittokozás* vásár-

lások. Hir van arról is, hogy össze akájkák vásárolni külföldiek a néhány ezer darab *Coburg* részvényt, amely még a budapesti piacon van.

Adria m. kir. Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság tüzéző és fűtési hajóvállalatok egy csoportja a *Co-sulich Societa Tristina di Navigazione* vezetés alatt a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal és üleharatavál megállapodást kösletett, melynek folytán az olasz csoport az Adria-részvények tulajonyok többségének birtokába jutott. Az új csoport a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank közvetítésével 1920 nov. 15-ig az 1919. évi szelvényekkel ellátott Adria-részvényeket 15.000 magyar korona ellenében átveszi. A társaság székhelye Fiume. A novemberi közgyűlésen a korona-részvénytöke lírára fog al pari átalakítani és a 10.000.000 lírá kitévő töke 20.000.000 lírára fog fölemelteni. A részvényeseknek minden két régi részvényre egy új részvény fog névértékben felajánlani, míg a fennmaradó részvényömeget egy új csoport veszi át.

50 millióra emel a Neuschloss-Lichtig. A Neuschloss-Lichtig Repülőgépgyár és Faipar Rt. 15-ikén tartja meg rendkívüli közgyűlést, amelyen az igazgatóság indítvány szerint el fogja határozni a 26.000.000 koronás alaptőkének 50.000.000 koronára való fölemelését. Evgább százhuszezer darab kétszáz korona névértékű új részvényt bocsátanak ki.

A Központi Hitelbank új érdekeltsége. Mint halljuk, a Központi Hitelbank nagyobb részvény érdekeltséget váltal a Merkator r.-t.-nál, amelyel eddig a Leszámítoló Bank volt csupán érdekeltve. A Magyar Östernő r. rendkívüli közgyűlésen az alaptőkét 40.000.000 koronára emelte föl. Ott régi részvényre egy új, 1920. évi osztalékjogosult részvény vehető át kötséggel és kamattalanon 740 koronás árban, november 8-tól november 15-ig beszárólag a Magyar Általános Takarékpénztár főpénztáránál.

A Würner-részvények bevezetése. A Würner-gyárvár részvényeit a múlt héten vezette be a Strasser és Társa öltöző-éren ismert bankcég. A vállalatnak ötvendöt év óta fennálló gyárvára és vasútöbnye van, amelyben világhírű gyorsajátók és retácós nyomdászok gyárta, valamint ma-lambercenépek felszereléseket állít elő. M

Würner-gyárnak jelenleg is igen nagy arámu külföldi és belöldi megrendelése van, vasanyagból bőségesen el van látva, úgy hogy melyik teljeseen szemeköpekek. A vállalat főhíre már előre biztosította a tőzsdéi kottirozás sikerét, mely a legutóbbi érdekeltség és a részvények emelkedő tendenciája mellett bonyolította.

A **Bocsoni Cementgyári Unio R-T.** 27,5 százalék, azaz 55 korona osztalék fizetését határozta el az 1919. üléstörvény. A vállalat részvényitökéjét 10 millió koronára emelték föl. A 6000 darab új részvényből 5500-at 8:1 arányban a régi részvényeseknek ajánlanak föl, míg 500 darab árfolyamszerű eladásra kerül. A 6000 darab új részvénynek a névérték fölötti felépített a rendes tartalékalap gyarapítására fordítják és az 50.000 darabból álló egész részvényállomány névértékét 200 koronáról 400 koronára bélyegrik föl, míláltal a részvényitöke 10.000.000 koronáról 20-ra emelkedik. Az 1919-iki osztalék-szelvény e hónap 4-től fogva a Magyar Általános Hitelbanknál váltható be.

A **Slavonia 17 milliórd ördvadására.** A Slavoniai Faipar r. a vinkovicei vagyonszövetség legutóbbi fadéverésen két ördvadászati vásárolt meg, összesen 17 millió jugszlovák korona vételárban.

A **Goldberger Sám. F.** és fia r. mai rendkívüli közgyűlésen az alaptőkének 9.000.000 koronáról 18.000.000 koronára való fölemelését határozta el. — Az alapitöke fölemelése akként hajtható végre, hogy a régi részvényeseknek az előtöltött jog 2:1 arányban, részvényenként 50 koronás árfolyamon ajánlatk fel. — Az új részvények az 1920-21. üzleti év eredményében részesednek. — Az előtöltött jog folyó hó 10-től 18-ig az Egyszéki Budapesti Fővárosi Takarékpénztár és az Angol-Osztrák Bank pénztáránál gyakorolható, mely intézkedést megkötött az alaptöke fölemelési keresztírvitelével.

A CEZARINA
II. része: *Maad Grogarda* szenvedésai
AZ **OMNIÁBAN!**

Előadások kezdete naponta 4, 6 és 8 óraok jegyek a színházi pénztárnál és Bárdnál kaphatók

Téliakadémiák
ötvenévek
rövid szórmebekezesek
lébésakadémiák és szórmeakadémiák
estizmanadragók és pantolók
fű- és lednyakörök
fűrt-, né- és gyermekoktatók
nagy várostek

Neumann M. ruhadruháza
Budapest, IV., Múzeum-körút 1. szám

LOLETTE

olasz filmtéka 4 felvonásban és Serge Panin magyar film Pethő Attilával

TIVOLIBAN

Előadások: 4/5, 4/7 és 4/9 óraok.

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagyemű-utca 17. Igazgatók: Keleti és Ribner

Nick Winter híres filmdruháza vendégzongorap és az új novemberi variété műsor. Kezdeté 7 óraok

BRILLIANT, az új novemberi variété műsor. Kezdeté 7 óraok

horribilis áron vess **INGER ékszerház** Rottenbiller-utca 24 Telefon József 32-64

NEMZETI ROYAL ORFEUM

VII., Erzsébet-körút 31. Telefon: József 121-63 Minden este 7 óraok Herold Nagy emelt felvételű Csodagyány, új operett és a kitűnő új arisztok Margó Astoria, Kocka-Di, Hanly, Kristósné, Áras.

Hamis fogakat Brillianst Ékszeri Platínát Antik tárgyakat Képeket régi és moderná Disztárgyakat

Feladó szerkesztő: **SZOMAHYI ISTVÁN.** Társzerkesztők: **Dr. ELEK HUGÓ és PAJÓR MÁTYÁS** **UNSAQOZEN NYOMDA RT. BUDAPEST.**